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Въведение :Ендоскопската мукозна резекция представлява миниинвазивен метод за отстраняване на повърхностни лезии/сесилни и плоски полипи/разположени в мукозния и субмокозния слоеве на лигавицата в Гастро-Интестиналния тракт на човешкия организъм.В световен мащаб следните разновидности на ЕМР намират проложение „ Injection assisted EMR,CAP assisted EMR,Ligation assisted EMR, Underwater EMR.Методът се характеризира с висок коефициент на успеваемост/ над 90 процента / ,а същевременно възможните усложнения/хеморагия,перфорация и постполипектомичен синдром/ се наблюдават в диапазона 0,5-16 % от интервенциите
Представени са два клинични случая, при които е използван гастроскоп за ЕМР при коло-ректални находки.

Клинични случаи
Първият клиничен случай е на жена на 67 години, постъпваща в отделението по повод долно-диспептичен синдром и новопоявила се констипация. Параклинично и ехографски - без съществена патология. Ендоскопски се установи полип в сигма с неравна повърхност и размери 20-25 мм. 
Вторият казус представя мъж на 71 години, приведен в стационара от отделение по Неврология по повод анемичен, изразен консумативен, коремно-болков и астено-адинамичен синдром. Установени ехографски данни за мета лезии в хепар. КТ на корем с контраст потвърди наличието на чернодробни находки, контрастиращи като малигнени. Обсервира се ТУ на колон десценденс. Ендоскопски се достигна до екзофитна формация, обтурирща напълно лумена. Установи се бинигнен полип на краче с р-ри 2 см в ректум. 

Метод
И в двата случая находките в колона се премахнаха с помощта на гастроскоп,чрез ЕМР „CAP” асистирана техника.

Резултати
И двамата пациенти са дехоспитализирани в добро общо състояние, стабилни хемодинамично, без интра и постпроцедурни усложнения. Предстои активно мултидисциплинарно (гастроентеролог, хирург, онколог) проследяване и на двамата болни.

Изводи
Ендоскопската мукозна резекция e микроинвазивна, широко достъпна, с нисък процент рецидиви и постпроцедурни усложнения процедура, в сравнение с конвенционалните хирургични техники. Необходимо е да се извършва от опитен ендоскопист, стриктно да се спазват посочените индикации и контраиндикации за манипулацията. В случаи, където е установен полип на краче или плоска лезия в проксималните части на дебело черво, използването на гастроскоп или педиатричен колоскоп позволява по-добър оглед на основата, възможност за анализиране на оралната страна на полипа, по-лесна ретрофлексия, дори при използването на далечно прикрепване, което предоствратява прегъването на апарата. При тази процедура рецидивите и усложненията са по-малко в сравнение с конвенционалните хирургически техники.
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